

要给女儿做个榜样!

陈曦顺利完成造血干细胞捐献

□王一娟 记者 宋晓华

8月9日中午12时35分,用时4小时35分钟,江苏普林特信息科技有限公司响水分公司员工、红十字志愿者陈曦在南京完成造血干细胞采集,这份带着爱与祝福的“生命火种”将按计划植入一名6岁白血病患者体内,助其重获新生。



妻子曹敏、女儿陈梦涵共同见证陈曦的爱心善举。王一娟 摄

“随时随地做好捐献准备”

今年34岁的陈曦,是一名通讯行业从业者,每年都会参加无偿献血,一次偶然的机会,初为人父的陈曦看了白血病的纪录片后,感到十分揪心,希望自己可以帮到他们。2020年6月,陈曦采集血样入库,成为中国造血干细胞捐献者资料库的一名志愿者。

今年7月,陈曦接到响水县红十字会工作人员电话,他与一名白血病患者配型成功。“接到电话,我的内心感到非常自豪,从采样入库到成功捐献,只用三年时间,就有了实现心愿的机会。”陈曦毫不犹豫地表示,随时随地做好捐献准备,他的捐献想法也获得了爱人的坚定支持。

“给女儿做个榜样”

从8月5日起,陈曦共注射了9针动员剂,9日上午,他达到细胞采集的理想状态。上午8点,造血干细胞采集室里一切准备就绪,随着细胞分离机的飞速运转,陈曦开始接受造血干细胞采集。

“爸爸,你疼吗?”“爸爸不疼!”妻子曹敏、女儿陈梦涵以及县红十字会工作人员陪伴左右,共同见证陈曦的爱心善举。刚刚完成捐献的高邮市第8例捐献者郑玉朝为陈曦加油点赞,并与陈曦一起交流捐献体验,采集室里轻松而融洽。

“注射动员剂后,背部有点酸涨,

没有更多不适的感觉,捐献的过程除了时间久一点,跟无偿献血差不多。我只需要奉献一点点就能换得对方一次重生,这可太划算了!”陈曦说,他想以自己的实际行动给5岁的女儿做个榜样,希望她长大后做一个对他人、对社会有帮助的人。

“希望她能快点好起来”

在感谢信中,陈曦夫妇了解到受捐者是一名6岁的白血病女孩,感到十分心疼。“移植手术对于6岁的她来说,意味着还有机会看世间的风景,认识更多的朋友。她每天还是和以前一样,和每一个跟她打招呼的叔叔阿姨们微笑,我们想让这笑容延续下去……”读完白血病女孩家长写来的感谢信,陈曦妻子曹敏说:“6岁,只大我们女儿一岁,本该是无忧无虑的年龄,却要与病魔作斗争。很欣慰,我们可以帮到她,希望她移植后能快点好起来,享受童年的美好时光!”

“亲身体验了造血干细胞捐献的全过程,知道造血干细胞移植不是网传的‘抽骨髓’,对身体没有任何伤害,也更加切身体会到这项公益事业意义重大。希望有更多的人加入捐献造血干细胞的队伍中来,共同努力,为生命创造奇迹。”陈曦说道。

据了解,陈曦是响水第14例、盐城第100例、江苏第1235例、全国第15768例造血干细胞捐献者。

大丰区为退役军人家庭拍摄婚纱照

盐城晚报讯 今年是中国人民解放军建军96周年,日前,大丰区民政局联合大丰区退役军人事务局在荷兰花海举办“情系军绿 只因有爱”活动,为退役军人家庭拍摄婚纱照,共同见证浪漫时刻。

其中两位古稀老人格外引人注目,他们是“金婚”夫妻罗时钊、祝素琴。罗时钊1965年入伍,1969年退伍,1971年经人介绍认识了祝素琴,两人于1972年结为夫妻,婚后两人互相包容,相敬如宾。从相知到相守,从青丝到白头,两人携手走过51载。

在告白环节,退役军人葛小勇说,“我一直特别遗憾结婚前没有和妻子

拍摄婚纱照,今天我们圆梦了!”

葛小勇曾服役武警杭州市消防支队留下中队,在部队期间抢险救灾,保卫人民生命财产安全过程中,荣立个人二等功。退役后,葛小勇与妻子卞汗秀结识,2003年两人结婚的时候由于当时“非典”疫情严重,再加上经济条件有限,葛小勇只是在村里简单办了酒席,没能让妻子穿上婚纱,两人更没拍婚纱照。后来生活慢慢好起来了,葛小勇一直想找一个合适的机会给妻子补拍婚纱照。这次活动上,看到妻子穿上迟到整整20年的婚纱,那一刻,葛小勇终于觉得不再“亏欠”妻子了,夫妻俩多年的心愿圆了。 崔江艳 记者 张长虎

高温难挡献血情

盐城晚报讯 卷袖献血,奉献爱心。8月9日,市区一家大酒店组织开展无偿献血活动。员工在医务人员的指导下井然有序地填写征询表、化验血液、测量血压,然后走上采血车,伸出手臂,捐献热血。

一滴血,一份爱;一袋血,一片情!大家以实际行动传递了人间大爱,彰显了企业的社会责任。参加本次活动的职工中,既有“老”志愿者,也有初次献血的“新”成员。大家献血后都表示,今后,只要身体状况允许,就会把这项公益事业一直坚持下去。

为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,展现单位风采,近日,市交通运输局等开展团体无偿献血公益活动。干部职工踊跃报名,用热血传递爱心,以实际行动助力无偿献血事业,传递社会正能量。

炎热天气,使市民白天外出时间大大减少,街头献血量也随之骤减。为保障临床用血,面对高温天

气,近来,市区众多机关和企事业单位组织开展团体献血活动,奉献人间真情,为亟待输血救治的患者送去生命的力量。

“滴滴热血,汇聚爱心。我们感谢广大无偿献血者的支持。”市中心血站护士赵琪提醒,“虽已立秋,暑却未消,气温依然高。献血后要多饮水,补充蛋白质,多吃新鲜蔬菜瓜果,避免饮酒,保证充足睡眠,针眼处保持干燥,采取淋浴的方式洗澡。两小时内不提取重物,24小时内不剧烈运动。”

“大爱,是盐城这座文明之城的底色。无偿献血,是社会主义精神文明的重要体现。”市红十字会无偿献血志愿服务队功能型党支部书记、队长陆仁平借本报呼吁广大市民以及各个单位积极踊跃参加无偿献血,奉献一份爱心,用我们的实际行动为深化全国文明城市创建、弘扬社会主义精神文明作出自己的贡献。

记者 陆荣春

杨宇:兴趣为师,学习路上充满乐趣

今年是杨宇在盐城思睿机器人创意学校学习的第4年,从试听课开始,他进了机器人课堂就不想出来。一路走来,他从对机器人学习的兴趣转化为对其他科目的兴趣。学习,在杨宇的世界里是件快乐的事。

杨宇今年9岁,是敬贤路实验小学二年级学生。“孩子幼儿园中班的那年暑假,我在一名家长的推荐下带他去‘思睿’试听了一节课,没想到他进去后就迷上了机器人。”杨宇的妈妈石念峰告诉记者,平常每周两次课,暑假每周三次课,杨宇总是提前做好准备,催着早点送他去学校。

学了机器人课程后,小杨宇的逻辑思维能力明显提高。去年学到力学原理,今年学习电脑编程,随着课程一步步深入,小杨宇的兴趣也越来越广。“他性格开朗,很愿意接触新事物。”石念峰说,“小杨宇喜欢街舞、写字,爱好广泛。最关键的是,学了机器人课程后,孩子很多知识可以融会贯通,而且我觉得孩子现在学的内容对以后的学习会有帮助,心里也轻松了很多,不那么‘卷’了。”石念峰是三宝妈,面对孩子的学习有时难免会焦虑,但看到孩子学习上全方面的发展和进步,心态平静了很多。

小杨宇学习机器人后取得不少成绩,先后获得第二十八届江苏省青少年科技模型大赛总决赛乐创竞技赛项目小学组一等奖;第二十九届江苏省青少年科技模型大赛RIC创新任务普及赛项目(盐城)赛区小



杨宇在学习编程。

低组二等奖,今年还被敬贤路实验小学评为优秀少先队员。

“杨宇上课专注且沉浸,自我要求比较高,有问题会自己想办法解决,不依赖老师。”思睿辅导老师刘冬梅夸赞小杨宇是个善于分析问题、会自己思索解决问题的孩子。学习软件编程后,更看出他严谨的学习态度,思考问题也比较深入,希望小杨宇能体会到更多的学习魅力,让思路越来越开阔,让潜能不断被挖掘。

记者 宋晓华 文/图

“科技少年风采”系列报道

思睿机器人特约刊登